

Honvívők

Magyarországi keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepeap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND E Z S Ö

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34.141

Az újból megnagyobbodott Magyarország

ünnepi zászlói lengnek a szélben, a Kárpátok felőli friss levegő áramlik a fővárosba és friss érzés a szívekbe, a boldogság ujjongó érzése sirással fojtogatja és kacagásra nyitja torkunkat: a tömeg felett viharzik, hullámoz a Himnusz, mint a magyar lélek mindent elsodró lendülete. Ismét nagy ünnepre virradtunk: a felvidéki magyar területsáv és Kárpátja után hazatért a Székelyföld, kincses Kolozsvár, Nagyvárad, a Szilágy-ság, Erdély nagy része...

Az ünnepi harangszó, az orgonák búgása, a virágos és az öntelelt éljenzés forgatagában egyszerű, fekete ruhában áll egy ember. Csendesesen, megszokott szerénységgel szegezi kemény, de jószágos tekintetét az üdvözlésére megjelentekre: gróf Teleki Pál miniszterelnök. Amikor megszólal, szava most sem tétovázó, hangja nem remeg, meggondolt mondataiból halljuk és érezzük, hogy ő most is csak a nemzetre gondol. Arra a magyar népre, amelynek igazságáért küzd húsz esztendő óta s amelyet a világ első népei között akar látni. E nagy hírű tudós kiművelt agyával, sok évszázados történelmi hagyományok gyakorlatával, a vallásos ember mélyeséges hitével és a magyar ember elszánt-ságával fanatikusan küzd ezert.

Az erdélyi országrész visszaterése mindenestre nagy ünnep a magyar miniszterelnök számára, hiszen évszázadokon át ritkán jut egy politikai osztályrészű, hogy a hongyarapítás végrehajtója legyen. A magyar revízió azonban igen nagy részben Teleki Pál, a hazafi és a tudós érdeme. Sohasem kereste, sőt inkább kerülte a politikai szereplést. De amikor a haza bívta és veszélyes, szinte reménytelen helyzetben szinte vasakarattal kellett szolgálni a magyar sorsot, vállalta a kötelességet. Politikai pályafutása Szegeden indult el, huszonegy esztendővel ezelőtt, amikor megtörtént a csoda: az idegen megszállás alatt sínylődő, a forradalmi lázban égő és szinte meghalt Magyarországon Horthy Miklós kibontotta a Nemzeti Hadsereg zászlaját. Leírhatatlanul kalandos és veszélyes körülmények között vállalkozott akkoriban Teleki Pál egy feladatra, amely igazán emberfelettinek és amelynek teljesítése lehetetlennek látszott.

A történelem nagy gyümölcssei sohasem percek alatt érnek meg s az igazság ritkán érvényesül hetek, vagy hónapok alatt. A sorsfordulatok sokkal korábban fogantatnak, mint teljesülnek. Természeti törvény ez: aratni nem lehet a vetéssel egyidőben. Teleki Pál veté-

se most érik meg, húsz esztendői keserves küzdelem után. Az ellenséges Európában, amelyben csak ellenségeink voltak, a tiszta tudás és az igazság fegyvereivel akart győzni. Néha talán mosolyogtak is a fanatikus magyar tudósok, akiknek szolgálatát és itéletét az akkori hatalmak néhanapján igénybevételek ugyan, ha a maguk portáján szükség volt Teleki Pál tudására, mint például az emlékezetes moszuli kérdésben, de ha magyar ügyről volt szó, süket fülekre talált a tanítás, vak szemekre a térkép...

De ő akkor sem lankadt, amikor talán már a magyarság nagy része sem bízott a történelmi igazságszolgáltatásban. Húsz esztendőn át nagy székényekben sorakoztak az adatok, a térképek, szorgalmas és hajszolt munkával lelkes szakemberek gyűjtögettek Teleki Pál irányítása mellett a megdönthetetlen bizonyítékokat, amelyekkel szemben el kell hallgatnia a hazugságnak, a ferdítésnek és a hamisításnak. Ő hitte, rendíthetetlen hittel, hogy eljön még az ideje annak, hogy a tárgyi igazságot meghallgassák azok, akiktől a népek sorsa függ. Ez be is következett 1938. no-

vemberében, amikor a Felvidék magyar lakta területei Teleki Pál bizonyítékai alapján visszatértek Magyarországhoz. S azóta is a Teleki-térképek és adatok voltak legerősebb fegyvereink. Kárpát-alja... Erdély... Kell-e fényesebb bizonyosság?

Te Deumra szólnak a harangok. Nem sokára megindul a Honvédség, hogy birtokbavegye a magyar népnek rendeltetett legfontosabb területet. Ebben a páratlan didalmenetben egymás mellett halad a magyar katona és a magyar tudós, akik becsülettel tudtak harcolni. Azért van rajtuk az Úr áldása...

Csütörtökön lép Erdély földjére a magyar honvédség

Nagyvárad, szeptember 2.

A Magyar Távirati Iroda kiküldött munkatársa jelenti Nagyváradról, hogy a Nagyváradon tárgyaló magyar-román vegyesbizottság megállapodott a területátadás kérdésében.

A megállapodás értelmében a magyar honvédség szeptember 5-én, csütörtökön lépi át az egykori határt és szeptember 13-án befejeződik a visszakerülő területek birtokbavevétele. Szeptember 5-én, csütörtökön az egész határvonalon megindul a magyar honvédcsapatok bevonulása Erdély földjére. Kivétel a nagyváradai rész, ahol szeptember 6-án, pénteken lépik át honvédeink az egykori határt.

Szeptember 5-én honvédeink bevonulnak Máramaros-szigetre és Szatmárnémetibe, szeptember 6-án Nagyváradra, Kolozsvárra szeptember 11-én vonulnak be honvédeink, míg a két utolsó napon, szeptember 12-13-án a Székelyföldre vonulnak be a magyar csapatok.

A nagyváradai tárgyalásokat ma d. u. 2 órakor, Bihar-keresztur és Biharpüspöki között, egy vámépületben folytatták a magyar-román vegyesbizottság tagjai. (MTI)

Nagyvárad, szeptember 2.
(MTI) A Magyar Távirati Iroda külföldi tudósítója jelenti:

Nagyvárad magyarjai minden képzeletet felülmúló lelkesedéssel fogadták a Nagyváradra érkező magyar bizottságot. Nagyvárad magyarsága a rádió hírből értesült arról, hogy tizenegytagú magyar bizottság, köztük kilenc vezérkari tiszt, érkezik vasárnap délután a városba. Már délután 2 órakor elözönlötték váradai testvéreink a Főteret. Fél 5

órákor futottak be Nagyváradra az autók. Amikor a váradiak megpillantották a magyar bizottság tagjait, körülvették az autókat, mindenki látni akarta őket, mindenki kezet akart szorítani a magyar honvédtisztekkel. A sokaságból feltört a lelkesedés, az emberek könnyezve, lelkesen kiáltották: magyar katonák, magyar honvédtisztek! A tömeg viharos lelkesedéssel éltette Kormányszó Urunkat, Teleki Pált, Csáky Istvánt és a magyar honvédséget.

Egy román hadnagy úgy akarta a nagy áradatot fellátni, hogy riasztólövést adott le. Az emberek odasem figyeltek, mindenki a magyar bizottság tagjaihoz igyekezett. Erre egy román tábornok úgy intézkedett, hogy engedjenek szabad folyást a tömeg lelkesedésének.

A magyar bizottság tagjai a városházára mentek, ahol várta őket a román bizottság. Várad mámoros, boldog népe mindenült követte a magyar bizottság tagjait s a városháza előtt elénekelt a Himnusz. A magyar bizottság tagjai könnyekig meghatódtak Várad népének felejthetetlenül, lelkesbemarkolóan lelkes fogadtatásán.

Ma reggel is volt légiriadó Londonban

London, szeptember 2.
(MTI) Angol jelentés szerint a német légiereő igen erős támadást intézett Anglia különböző részeire. Különösen erős támadás érte a Bristol-esatorna vidékét és a szigetország délkeleti részét. Londonban ma reggel is volt légiriadó.

Madrid, szeptember 2.

(MTI) Az ABC jelentése szerinti

Londonban csupa ámos embereket látni. A sorozatos légitámadás miatt az emberek nem tudnak pihenni. A gyárakban szinte megállt a munka, a légitámadások megbénítják az angol gyáripárt.

Bern, szeptember 2.

(MTI) Svájc területe fölött ismét angol gépek szálltak el.

Minisztertanács Bukarestben

Bukarest, szeptember 2.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a román kormány tagjai vasárnap

este minisztertanácsot tartottak, melyen az erdélyi részek kiűrtésével foglalkoztak.

Varga József miniszter Pozsonyba utazik

Bécs, szeptember 2.
(MTI) Mint jelentik, Varga József iparügyi miniszter, aki jelenleg Bécsben tartózkodik, ahol az Őszi

Vásárt tekinti meg, a szlovák kormány meghívására Pozsonyba utazik, a Pozsonyi Vásár megtekintésére.

Díszközgyűlésen ünnepelte Békéscsaba város képviselő-testülete az erdélyi részek felszabadulását

Teleki Pált és Csáky Istvánt a város díszpolgárának választották

Békéscsaba város képviselőtestülete szombaton délután, a rendkívüli közgyűlés előtt díszközgyűlést tartott s azon ünnepelte Erdély egy részének visszatérését. A díszközgyűlésen megjelent baiczai Beliczey Miklós főispán és a rendőrség küldöttsége is.

A Híszkegy vezette be a díszközgyűlést, majd viléz János Gyula polgármester emelkedett szólásra. Mindenekelőtt meteg, szívből fakadó szavakkal, nagy szeretettel üdvözölte a megjelent főispánt, dr. Szeberényi Zs. Lajos felsőházi tagot, a rendőrség küldöttségét, majd pedig nagyszerű, nagy éljenzéssel fogadott beszédben emlékezett meg a felszabadult erdélyi részek visszatéréséről. Végig nagy figyelemmel hallgatott beszédében többek között a következőket mondta:

— Tekintetes Képviselőtestület! Noha régen vártuk a megtörtént sorsdöntő eseményeket, mégis meglepésszerűen jött a bécsi döntés, amelynek eredménye a magyar nemzet jövőjére oly nagy kihatással van, hogy a közgyűlés színe előtt megemlékezni s az azzal kapcsolatos indítványokat már most meg kell tenni.

— Amidőn a rádió hírül adta a bécsi döntés eredményét, amely hozzávetőleg 45.000 négyzetkilométer nagyságú ősi magyar területet és kb. 2.400.000 lelket segít vissza Szent István koronája alá, minden magyar embernek, a csonka hazában és a határokon túl is azoknak, akik most huszonegy esztendei rablás után ismét magyarok lesznek, azoknak is, akik ezidőszent még nem lehetnek a magyar állam polgárai, egyformán könny szökött a

szemébe és buzgó fohász szállt a Mindenható trónusa felé, hogy a mai nemzedék megérhesse ezt.

— Huszonegy esztendőn keresztül szenvedtek a magyar határon kívül maradt magyar testvéreink és szenvedték a kisebbségi sorsnak minden gyötrelmét. Huszonegy esztendőn keresztül hangoztatta a magyar nemzet minden tagja a trianoni diktátumok tarthatatlanságát és küzdött, dolgozott a Magyar Igazságért, amelyek eljövételében törhetetlenül hitt, remélt és bízott.

— A bécsi döntés sohasem törtenhetett volna meg, ha a magyar nemzet nem követte volna a legelső magyar ember példaadását, ha nem követte volna Kormányzó Urunk intelmeit, parancsait és tanításait. Főméltóságú Urunk mondta, hogy: »Dacos elszántsággal menetelünk a magyar igazság országúján, nyitott szemmel, elővigyázatosan, de kitaróan és csüggedés nélkül!«

— Hála legyen, hála adassék a Mindenhatónak, hogy Főméltóságú Urunkat adta vezérül és hogy olyan csodálatos szuggesztív erőt adott neki, hogy a leggyengébb magyar is hitt, remélt és bízott, és kitar-

lóan, csüggedés nélkül dolgozott a magyar igazságért. A magyar igazság útján nem jutottunk volna ennyire, ha a tengelyhatalmak, a két hatalmas, nagy nép, a német és olasz, meggyőződve a magyar nemzettel történt s a világtörténelemben példátlanul álló igazságtalanságról, az új Európa kialakításánál nem vették volna figyelembe a régi fegyverbarát és a becsületes szövetséges bátor hűségét. Legyen itt elég csupán arra hivatkoznom, hogy egyedül Magyarország volt az, amely az abessziniai háború idején az Olaszország ellen alkalmazni szándékozt megtorló intézkedések ellen a Népszövetség ülésén bátran kiállt s hogy Magyarország volt az, aki a szövetséges hatalmak minden mesterkedése és csábítása ellenére is hűségesen teljesítette a tengelyhatalmak iránt vállalt kötelezettségeit.

— A magyar nemzet történelmében aranybetűkkel kell megörökíteni Hitler Adolf, a Führer és Mussolini a Duce nevét és érdemeit, a nagy, hatalmas német nép erős baráti támogatását és az Isten kegyelméből és fia erejéből világhatalommá növe Olaszország annyiszor megnyilvánult és olyan eredményeket jelentő baráti támogatását.

— Tekintetes Képviselőtestület! A magyar nemzet a Kormányzó Ur szegedi megindulása óta, önérzetesen és méltósággal viselte a megcsontottság és a szövetséges hatalmak, valamint a kisantant minden galádságát és sohasem tért le a revízió követelésének útjáról. Ezen küzdelemben a bécsi döntésnél emberfeletti munkát végző gróf Teleki Pál és gróf Csáky István öngyerméltóságuk az évek óta céltudatosan végzett kitaró és idegőző munkában résztvevők között az elsőnek említendőek.

A polgármester ezután így folytatta beszédét:

— Nagyon szeretném és büszke volnék rá, ha Békéscsaba közönsége a legelső között lenne, akik hazafiasan érző lelkük szavát köelve lerójják hálaikat mindazok iránt, akik a magyar nemzet jövő életét és boldogulását ilyen hatalmas mértékben előmozdították és átátamasztották. Eppen ezért indítványozom a következőket:

1. Fejezze ki a képviselőtestület táviratilag mélyszéges háláját és hódolatteljes köszönetét a legelső magyar ember, a Kormányzó Ur Főméltósága iránt.

2. Táviratilag köszöntse a hatalmas német nemzetet s annak világtörténelmi nagyságú vezérét, Hitler Adolfot, a Führert, továbbá a másik baráti nagyhatalmat, a dicsőséges olasz nemzetet és annak nagy vezérét, Mussolinit, a Ducet.

3. Javaslom, hogy a képviselőtestület a Führer iránt megnyilatkozó hálájának és köszönetének külső megnyilvánulásaképpen nevével nevezzük el a MÁV-állomás előtti teret.

Mussoliniról, a Duceről már utcáit neveztünk el.

4. Végül javaslom, hogy gróf Te-

leki Pál miniszterelnököt és gróf Csáky István külügyminisztert válasszuk meg városunk díszpolgárainak és kérjük fel őket a díszpolgárság elfogadására.

A képviselőtestület az elhangzott javaslatokat egyhangú lelkesedéssel és hosszantartó tapsban nyilvánuló egyúttérzéssel elfogadta. A határozati javaslat elfogadása után a polgármester ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét:

— Ezekután tekintetes képviselőtestület, köszöntsük magyar testvéreiket a testvéreket, akik a visszatért területekkel együtt a most már megnagyobbodott és megerősödött Magyarország polgárai lesznek. Öleljük a visszatért testvéreket szeretettel keblünkre és kívánjuk nekik, hogy a huszonegy év alatt elszenvedett sok szenvedés csak egy rossz álomnak tűnjék fel előttük és találják meg boldogulásukat, teljesedjen be minden reménységük Szent István koronájának csodálatos egybefogó ereje és hatalma alatt.

— A Bécsből hazatérő miniszterek fogadása alkalmával rádióon keresztül hallottam, hogy a lelkes fiatalság ezt szavalta: Arad, Brassó, Témésvár, Magyarország titeket visszavár! Igen, mi is visszavárjuk, bízunk az isteni gondviselés csodálatos kiforgató erejében, hogy akik vissza akarnak hozzánk térni, azokat előbb-utóbb visszasegítse a Mindenható kegyelme.

— Addig is minden együttérzünk, részvétünk az övéké, ami nekik fáj, nekünk is fáj, amin örülni fogunk, azon mi is örvendünk. Testvér a testvért nem hagyhatja el soha és mi is jó testvérek akarunk lenni. Hisszük és reméljük, hogy az ő mostoha sorsuk is jobbra fog fordulni és a kisebbségi helyzet nem fog a jövőre is keresztet és kálváriát jelenteni nekik. Lehet és maradhat határ közöttünk, de lélekben és gondolatban mindig egyek leszünk és együtt hiszünk, együtt bízunk s együtt akarjuk az örök Nagymagyarországot!

A polgármester szavai után percekig zúgott az éjlen s a képviselőtestületi tagok felállva ünnepelték Kormányzó Urunkat és a baráti nemzeteket.

Az ifjúság felvonulása

Békéscsaba ifjúsága vasárnap este lampionos felvonulást rendezett az erdélyi részek visszatérésének megünneplésére. Leventék és cserkészek vettek részt a felvonulásban, de ott meneteltek velük, mellettük a város egész népe. A menet a laktanya melletti leventésporttérről indult el s végigment az Andrássy-úton. A 101-es emlékoszlopnál megálltak az ifjak, koszorút helyeztek el a világháború hősi halottainak emlékoszlopnál s tisztelegtek a hősi halottaknak, azoknak, akik az örök magyarság szent eszméjéért, Nagymagyarországot áldozták fel életüket. A 101-es emlékoszlop előtt a városháza elé vonult az ifjúság. Itt az egyik levente egy alkalmi költeményt szavalt el viharos lelkesedéssel, majd Keveházi Ottmár ev. hitoktató-lelkész intézett gyűjtőhatású beszédet az ifjúsághoz.

Város központjában jömenetelű
**fűszer-
és csemegeüzlet**
családi okok miatt sürgősen eladó.
Cím a kiadóban.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Hétfő, kedd:

Csak 16 éven felülieknek!

MR. FLOW

Főszereplők: Fernand Gravey, Edwige Feuillere, L. Jouvet

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239. — **Jó idő esetén a 9 órai előadásokat a kertmoziban tartjuk**

NBC

HTVE-MAFC 7:1 (3:1)

A sok tartalékkal kiálló és végig tíz emberrel játszó MAFC-ot meglepő könnyen győzte le a vásárhelyi csapat. A mezőtúri csapatból csak Jenei és Rácz dícsérhető, a többiek úgy játszottak, mintha elfelejtettek volna futballozni.

Testvériség-GyAC 4:2 (0:0)

Gyula Vezette: Szpevár

A GyAC nagy irammal kezdte a játékot és több formás támadás-csapat éri el. Gubicza góljával. Szünet után 10 perc alatt három góllal a Testvériség. A GyAC két 11-eshez jut, de egyiket sem tudja értékesíteni, pedig ha ezeket belővi, egyenlíthetett volna. A csapatot lelkiileg letörte a balszerencse-sorozat a 32-ik percben újabb góllal érte a Testvériség. A GyAC a végén ismét fellángol és Gubicza góljával szépít.

Jól játszott a GyAC, komoly ellenfél volt és győzhetett volna, ha nincs olyan halatlan bátszerencséje. A fiúk lámpalázzal játszottak végig az első NBC-mérkőzését.

Az OTK is kikapott

WMTK-OTK 4:1 (4:0)

Csepel Vezette: Király

Az OTK vasárnap mutatkozott be a NBC-ben, s első meccsét a WMTK-val, a mezőny egyik legerősebb csapatával vívta. Az OTK elfogódottan kezdte a játékot s ennek eredménye az lett, hogy a csepeliek az első félidőben négy góllal érték el. Szünet után az OTK megemberelte magát, levetkőzte elfogódottságát és Rosta góljával szépített az eredményen. Ebben a félidőben egészen jól játszott az orosházi csapat.

FTC-Szegedi AK II. 7:2 (2:1)

KAC-Szolnoki MÁV II. 3:1 (1:0)

M. Törekvés-MÁV II.

2:1 (1:1)

Vezető: Gáspár

Góllövők: Sárándi, Roosz, Vrobovszky

Minden szépséget nélkülöző mérkőzés, csapkodó játék, melyben a szerencsésebb csapat győzött.

Jók: Kiss, Roosz, Vrobovszky, illetve Csécs.

Őszi pályázat

Ennek a szelvénynek szeptember 7-én, szombaton délig szerkesztőségünkbe kell érkeznie!

MAFC-CsAK
GyTE-Törekvés
GyTK-MTE
Hunyadi-B. MÁV
CASS-OMTK
Rokka-BISE
Turul-KoTE

A pályázó neve:

Címe:

A beküldő aláveti magát a feltételeknek. Minden szelvényhez ép. forgalomban levő, használatlan 6 filléres bélyegyet kell mellékelni.

SPORT

Uhrin és Marik hiányát nagyon megérezte a csapat

SzTE-CsAK 4:2 (1:1)

Szentes

NB III. o. bajnoki

Bíró: Virág

SzTE: Zsoldos — Kovács, Géczy — Szamosközi, Berényi, Mészáros — Farkas, Pancsula, Mácsai, Szabó, Budai.

CsAK: Zahorán — Kiszely III., Bohus II. — Lipták, Bogdány, Kokavec — Domuczka, Benedek, Perza, Simon, Fáskerti.

A CsAK Marik I., Uhrin és Szombati nélkül volt kénytelen Szentesre utazni. A vereség fő oka ebben keresendő, de baj van még az új „angol-rendszer”-el is. Idő kell, míg ez a rendszer beidegződik a csapatba.

Az SzTE kezdi a játékot, de a CsAK lendül támadásba. A 7. percben Perza jó helyzetből hajszányira lő mellé. Az SzTE csak lefutásokkal kísérletezik. Fáskerti kap jó labdát, de a nap zavarja és elvétli. Domuczka szerezhetne gólt, de elügyetlenkedik a jó helyzetet. az SzTE Farkas-Pancsula szárnyat küldi támadásba, de Bohus II.—Kokavec nehéz gát. A 28. percben Farkas szalad le, a labda túljut a korner-vonalon, a partjelző nem int, de a CsAK védelem helytelenül le áll s így Mácsai kényelmesen szerzi meg a vezetést 1:0. A 32 percben szabadrugás az SzTE ellen. Bohus II. szépen irányítja, Perza Benedek elé fejele a labdát, aki erős lövés sel kiegyenlít. 1:1.

A második félidő CsAK-támadásokkal kezdődik. Állandóan a CsAK támad, de Perza szép lövéseit nem kíséri szerencse. A 15.

percben az SzTE is szóhoz jut. Farkas lefut és beadását a teljesen szabadon hagyott Mácsai beveszi. 2:1. A 18. percben a helyzet ugyanaz. A tisztán álló center eredményes. 3:1. A 20. perben Kiszely III. elengedi szélsőjét, az bead és Szabó eredményes. 4:1. 5 perc alatt 3 gól. Főleg Bogdány ludas ebben, aki mint 3-ik hátvéd egyike volt a mezőny legjobbjainak, de öt percre elkalandozott. A CsAK támad, de az SzTE lelkesen védekezik. A 29. percben Perza szépen kitör, de elkaszálják. A megítélt 11-est Simon értékesíti. 4:2.

Az SzTE-védelme és halvesora gyorsan és keményen játszott. A csatársor széteső, de kemények a csatárok is.

A CsAK-védelmében Zahorán gólokról nem tehet, védésével többször ragadtatta tapsra a közönséget. Bohus II. végig jó volt, Kiszely III. sokszor megzavarodott. A kullancs-centerhálót játszó Bogdány jól játszott, de volt 5 perce, mikor előre merészkedett és akkor estek a gólok. Kokavec nagy ígéret. Lipták egészen gyenge volt. A csatársor puha, egyformán gyenge volt minden csatár, talán még Perza emelhető ki.

A bíró jó volt.

Tokaji: A vereség oka a tartalékos csatársor, de főleg az volt, hogy az új „angol rendszer” még nem megy a csapatnak.

Főlényesen győzött a Törekvés a rangadón:

B. Törekvés-B. MÁV 5:0 (2:0)

1500 néző

Vezető: Bedő

CsAK-pálya

Góllövők: Szombati, Szombati, Szombati, Szombati, Filyó (11-esből)

Ideális futballidőben fut ki a két csapat, a következő felállításban:

Törekvés: Kucsmik — Filyó, Franyó — Mazán, Valentinyi, Pataj — Gálik, Feil, Szombati, Medovarszky, Karaba.

MÁV: Gyulavári — Laczó, Kiszely — vitéz Sántha, Fenyvesi, Szeifert — Szombathelyi, Kozma, Instilóris, Urda, Fajó.

A Híszkegy elmondása után Valentinyi és Fenyvesi választ kapott. Pontosan fél 5 órakor, nappal szemben Instilóris indítja el a labdát. Hevesen fekszik bele a MÁV a játékba, de a Törekvés sem hagyja magát, kétszer is szabadrugást rug a kapu előtt. Egy Törekvés-támadást a kapu előtt a bíró tévesen fúj le. Kirugás után, a 7-ik percben szöglet a MÁV kapujánál. Szépen száll a labda, azonban Valentinyi kapu mellé rugja. Fenyvesi szép szabadrugással fejele a támadásra, de Kucsmik helyén van. Szombati középről Gálikot futtatja, a beadást Kiszely éle-

sen saját kapuja fölé lövi. A sarokrugást Valentinyi fejele mellé. Utána Filyó 20 méteres szabadrugása egy arasszal repül a léc fölé. A MÁV 20 méteres szabadrugást ér el, amit Kucsmik biztosan menti. Befekszik mindkét csapat, nagyon szeretnék a vezetőgól elérni, azonban a védelem mindent mentenek. A MÁV most leszárítja ellenfelét s csak szabadrugás szabadítja fel a Törekvés kapuját. Erős játék folyik. Vitéz Sántha kézzel érinti a labdát (az újabb szabály szerint figyelmezteti a játékvezetőt) s ezért büntető jár. Gálik csípi el a labdát, gyönyörűen iveli az ötös tájárá s Szombati a 23. percben élesen a hálóba talál. 1:0. A 25-ik percben középre áll a két csapat s a „Himnusz”-neklik el a játékosok a közönséggel együtt. A 26. percben Medovarszkyt a játékvezető kiállítja. Tüntel a közönség, ezért a játékvezető a 28-ik percben leállítja a mérkőzést, míg végre lecsillapodnak a kedélyek s ismét

folytatják a játékot. Urda 20 méteres lövésél gyönyörűen védi Kucsmik. A 30-ik percben kavarodás közben Szombati Gyulavári véletlenül orron vágja s a közepesatár 10 percre elhagyja a pályát. A 41-ik percben Mazán rug büntetőt. Gyulavári elszámítja magát, kiszalad s így a visszatérő fürgé Szombati kapuba fejele. 2:0. A 43. percben vitéz Sánthát a játékvezető labdaeldobásért kiállítja s ezzel egyforma veresége van mindkét csapatnak. Nagyon befekszik erre a MÁV. Fenyvesi remek lövésél Kucsmik szépen menti. A Törekvés térfelén, 3 és 5 perces hosszabbításai ér véget a félidő.

Szünetben a kiállítások képezik a vita tárgyát.

Szünet után Szombati kezdi a csata befejező részét. Pár perccig mezőnyjáték folyik. Szombathelyi megsérül. Kiviszik pár percre a pályáról. Egy szőre kiadott labdát Karaba átvág a másik oldalra. Gálik azonban gyengén lő mellé. Kirugás után Fenyvesi átad Instilórisnak, aki átverekszik magát a védőkön s mintegy 21 méterről gyönyörűen lő, de Kucsmik még gyönyörűbben véd. A 41-ik percben Karaba szépen ivel Szombatihoz, aki fölé lő. Nyomban válaszol a MÁV. Urda szerzi meg a kirugást, átível a közepén álló Fajóhoz, aki élesen mellé lő. Odaszegezük a Törekvést pár percre kapujához, míg végre Szombati szökteti hosszán Gálikot, de elrontja a helyzetet.

A 22. percben Gálik beadásából Szombati góllal. 3:0. A gólról heves támadással válaszol a MÁV. Pár percre kapujához szegezi a Törekvést, mely csak a 26. percben Filyó hosszú labdájával szabadul fel, melyet Feil továbbít magasan Szombatihoz, aki kapásból a nap legszebb gólját lövi (4:0). Egy perc múlva Szombati felvágja a 16-oson belül, a játékvezető a 11-es pontra mutat s Filyó értékesíti a büntetőt. 5:0.

A MÁV nem adja fel a reményt, legalább a becsületgólért küzd. Egy-másután futnak támadásai, de minden eredmény nélkül. Erős irammal, a MÁV térfelén ér véget a mérkőzés.

Nyilatkozatok:

Sajben (Törekvés): Szerencsével több gólt is rughatunk volna. Megérdemeltük a győzelmet.

Szölösi (MÁV): Ilyen játék után mit mondjak. Rossz a halvesor és a csatársor.

Bírálat:

Nagyon erősíramú, de minden szépséget nélkülöző játékot hozott a két csapat találkozója, a győztes csapat halvesora döntötte el a mérkőzés sorsát, bár a csapat minden tagja szívvel fektet bele a játékba. Egyénileg Kucsmik, Filyó, Franyó, Mazán, Szombati játéka emelhető ki. Gálik végre megtanult beadni.

A vesztes csapatból Fenyvesi, Urda, Kiszely és Fajó játéka érdemel dícséretet. Gyulavári nagyon gyengén mutatkozott be, különösen a kifutásai bizonytalanok. A MÁV csapata egyébként a mutatott játék alapján szebb eredményt érdemelt volna meg.

Endródi TK—GyTK II. 4:1 (3:0)

Élvezetes és szép játék után megérdemelten győzött a jobb endródi csapat. Kurilla (2), Tabán és Matuska, illetve Beinschrodt lökte a gólokat.

Minden diákot felszerel a „Körösvidék”-bolt!

Már csak napok kérdése és bevonul a diáksereg az iskolába!

Az I. osztály táblázata

1. OMTK	2	2	—	7:0	4
2. Törekvés	2	2	—	9:1	4
3. GyTK	2	2	—	10:3	4
4. MTE	2	1	—	8:3	3
5. KoTE	1	1	—	3:0	2
6. CASS	1	1	—	3:2	2
7. MÁV	2	—	1	2:7	1
8. GyTE	1	—	—	2:3	—
9. Hunyadi	2	—	2	2:7	—
10. BISE	2	—	2	2:10	—
11. Rokka	2	—	2	1:10	—
12. Turul	1	—	1	0:3	—

Az NB III. új sorsolása

Szeptember 8: Szeged II.—HTVE, SzTE—Testvériség, Szolnok II.—FTC, GyAC—OTK, KAC—WMTK, MAFC—CsAK.

Szeptember 15: KAC—MAFC, WMTK—GyAC, FTC—OTK, SzTE—Szolnok II., Testvériség—HTVE, CsAK—Szeged II.

Szeptember 22: Szolnok II.—HTVE, SzTE—OTK, WMTK—FTC, GyAC—KAC, CsAK—Testvériség, Szeged II.—MAFC.

Október 13: GyAC—MAFC, FTC—KAC, WMTK—SzTE, OTK—HTVE, CsAK—Szolnok II., Szeged II.—Testvériség.

Október 20: WMTK—HTVE, SzTE—KAC, GyAC—FTC, Szolnok II.—Szeged II., MAFC—Testvériség, CsAK—OTK.

Október 27: OTK—KAC, GyAC—Szolnok II., FTC—Testvériség, Szeged II.—SzTE, CsAK—HTVE, MAFC—WMTK.

November 3: FTC—MAFC, GyAC—SzTE, KAC—HTVE, CsAK—WMTK, Szeged II.—OTK, Testvériség—Szolnok II.

November 10: HTVE—GyAC, FTC—SzTE, WMTK—Szeged II., KAC—CsAK, Testvériség—OTK, Szolnok II.—MAFC.

November 17: SzTE—MAFC, HTVE—FTC, GyAC—CsAK, Szeged II.—KAC, Testvériség—WMTK, Szolnok II.—OTK.

November 24: WMTK—Szolnok II., HTVE—SzTE, Testvériség—KAC, Szeged II.—GyAC, FTC—CsAK, MAFC—OTK.

II. oszt. bajnoki

OTK II-GSE 4:3 (1:1)

Gádoros

Bíró: Kovács

OTK: Tóbiás — Forján, Nédó — Dencs, Mácsai, Csizmadia — Rosta, Molnár, Poór, Sente, Fazekas.

GSE: Kovács I. — Ott, Tóth I. — Halmosi, Kovács II., Vági — Vince, Müller, Tóth II., Trabach, Oláh.

Mindvégig izgalmas mérkőzés. Az OTK egységesebb csapata a tartalékolt GSE-t nehezen győzte le. Góllövők: Poór (2), Molnár (2), a GSE gólszerzője Vince, Müller (2).

Megérkeztek a diáksapkák

az összes középiskolák előírása szerint, osztályjelző zsinorok, sapkajelvények,

tornaingek, tornanadrágok, tornacipők

óriási választékban a

Körösvidék-boltban

„Merkur” Hiteiroda tagjainak 6 haví hitel

OMTK-Sz. Turul 3:0 (2:0)

Orosháza

Erős küzdelemben, megérdemelten győzött a jó formában levő és gyors OMTK, pedig Bánkit kiállították a csapatból.

Kezdet után azonnal az OMTK veszi át a játék irányítását. A Turul is jól küzd, a csatárok többször kerülnek az orosházi kapu elé, de ott csődöt mond a góllövő tudomány. A 13-ik percben járunk, amikor Dimák egy meredek labdával kitör a védők között és vezetéshoz juttatja csapatát. 1:0. Öt perc múlva Dimák Rajkit futtatja.

Vezette: Steigerwald

A Turul-védelem elálmélkodik és máris a hálóban táncol a második gól. 2:0.

Szünet után kemény, nagyon erős játék folyik. A Turulnak több gólhelyzete is van, de a csatársor mindent elkapkod. A végeredményt Szalai állítja be. 3:0.

Jók az OMTK-ból az egész csapat, különösen pedig Dimák és Szalai.

A Turulból csak a védelem dicserhető.

Biztosan és fölényesen győzött a MTE

MTE-Rokka 6:1 (2:1)

Mezőkovácsháza

Vezette: Boross

A MTE két, a Rokka hét tartalékkal áll fel a mérkőzésre. Kezdet után először a Rokka támad, de a MTE hamarosan fényomul és egymásután vezeli támadásait. A 18-ik percben Szedlacssek kiugratja Deákot, aki védhetetlen gólt lő. 1:0.

A Rokka heves rohammal válaszol a góira. Percekig szorongatja a MTE-t s a 25-ik percben ki is egyenlít. Urda fut el és szép gólt rágaszt a hálóba. Párperces mezőnyjáték után a remek formában lévő Szedlacssek újra megszerzi a vezetést a hazai csapatnak.

Szünet után a MTE korlátlanul a pályán. Főként csatársora re-

mekel, itt is leginkább Szedlacssek. Nem lehet feltartani most. A 12-ik percben átjuttatja az egész védelmet és nagy gólt lő. Nyolc perc múlva Szedlacssek remek labdát tárt Deák elé, aki nem is hibáz és 4:1-re emeli az arányt. Aig kezdenek, Gigacz Tóth II-t futtatja, aki újabb gólt lő. A mérkőzés utolsó gólját is Szedlacssek lövi.

A MTE megérdemelten és biztosan győzött. Csatársora remek volt. Szedlacssek így is kimagaslott, de Deák és Gigacz is jól játszott.

A Rokkalnál a bekket játszó Vozár, Bossányi és Zsolnai emelhető ki. Boross mintaszerűen vezetett.

KoTE-Hunyadi 3:0 (1:0)

Kondoros

Bíró: Dr Magyar

KoTE: Dr Molnár — Institoris, Laczó — Vas I., Kolompár, Gászó — Baukó, Bengeri, Eliás, Vass II., Kugyela.

Hunyadi: Sinka I. — Tóth, Farkas — Kiss, Bánász, Sinka III. — Szilágyi, Benesik, Sziló, Sinka II. Kondoros indítja a labdát. Az első percekben tapogatózó játék alakul ki. A Hunyadi túlerős játék izgatja a kedélyeket. Dancs dancsol ér. A 4-ik percben a KoTE kapuja előtt Laczó és Sziló összezsalad és Laczónak eltörik a lába. A 14-ik percben a 16-os vonalról Bengeri tiszta helyzetből fölé lő. A 25-ik percben szünet. A játékosok és a közönség Himnusz éneklé. A 35-ik percben ismét Bengeri enged hatalmas lövést, amit a kapus fog. A 38-ik percben született meg a KoTE első gólja. Bengeri beadá-

sát nehéz szögéből a balsarokba vágja a labdát. 1:0. A 44. percben Sinka III. tiszta helyzetből kapu fölé lő.

A második féldő első percében kornert ér el a helyi csapat, amelyet Vass II. rug. A labda a háló balsarkában köt ki. 2:0. A 10-ik percben Bengeri átjuttatja a kiszaladó Sinka I-et és a hálóba gurít. 3:0. A Hunyadi kezdetleges, nivólan játékkal mutatkozott be. Az utolsó percekben lanyhult az iram.

Jók voltak a KoTE-ből: Eliás, Vass II., Institoris; a Hunyadiól: Sinka III.

A játékvezető véleménye: Gyenge küzdelem, a lelkesebb csapat győzött.

Gászó, a Hunyadi intőzője: Megérdemelt vereség.

Az agyontartalékoit BISE súlyos vereséget szenvedett

GyTK-BISE 6:1 (3:0)

Békés

I. o. bajnoki

Vezette: Rekényi

200 néző

Góllövők: Csáky és Nagy 3—3

GyTK: Gálos — Béres, Vattay — Czifrák, Csalab, Szendrey — Csáky, Kiss, Fried, Györi, Nagy. BISE: Pocsai I. — Képiró, D. Varga — Kocsor, Zahorán, Ilyés — Veress, Kovács II., Pocsai II., Kiss, Csapó II.

Üres padsorok ásitottak a lelátón, amikor kezdenek a csapatok. A GyTK mindjárt támad és már a 2. percben Nagy kiugrik és gólt lő váratlanul. 1:0. Észreveszi a GyTK, hogy itt lehet valamit keresni is a kapkodó BISE ellenében

és tovább is huszárosan támad. A 10. percben Csáky egy ártatlan helyzetből újra eredményes. 2:0. A BISE sehogy sem tud támadás összehozni. Széteső a játéka, a játékosok igyekeznek ugyan, de a sok tartalék nagyon rányomja játéukra a bélyeget. A 24. percben Nagy lefut és az ámuló bekket mellett a harmadik gólt lövi 3:0. Ezután éled valamit a BISE Kovács II. és Veress küzdenek sokat, de nincs szerencsésük.

A második féldőben összeszedi

magát a BISE, változatosabb ugyan a játék, most már támadnak is, de a lehetetlenül gyenge tartalék bekket miatt a 15. percben Csáky révén újabb gólt ér el Gyoma. 4:0. A Veress lökéséért megítelt 11-esből végre gólt szerez a BISE 4:1. Némi BISE föl. ny alakul ki de minden hiába, a 40. percben Nagy remek góljával az eredmény 5:1, majd a 43. percben Csáky lö gólt a gyámoltalan védelemnek. Rossz volt nézni a BISE silány játékát. A csapat hat tartalékkal játszott. Kovács II. és Veress mutattak valamit és igyekeztek, a többiek gyengék voltak. A GyTK minden csapatrészében jót nyújtott. Lelekesen és eredményesen játszottak. Különösen a két szélső volt feltartóztathatatlan. Csáky kitűnő és tehetséges.

Rekényi kisebb hibákat vétett, de megfelelt.

Nyilatkozatok:

A bíró: A BISE-re rá sem lehetett ismerni.

Heinforth, GyTK intőző: Szívvel és lélekkel játszó lelkes csapatom bravurja megérdemelt.

Nagy (BISE): Csupa tartalék. Kínos játék.

II. oszt. bajnoki

CsSK—OFC 2:1 (0:0)

Csorvás: Bartyik — Bujdos, Balla — Kiskó, Balla, Megyeri — Dávid, Kiss, Domokos, Szász, Barát.

OFC: Jókövi — Dorogi, Lenárt — Soós, Czamporese, Csizmadia — Tóth, Szabó, Bór, Kátai, Szimonides.

Szép, napos időben kezdődik a mérkőzés. A fiúkon meglátszik, hogy a szezon első játéka, de így is erős az iram és egész élvezetes játékot lát a szép számban megjelent közönség. A két csapat szép játékot mutat, de nincs az első féldőben eredmény. Kimagasló esemény volt Szász szép fejeése, amely a kapufáról vágódott vissza. Az OFC erősít és majdnem gólt ér el, de a támadás sikertelen. Így eredmény nélkül mulik el az első féldő.

A második féldőben teljesen uralják a helybeliek a pályát. Szébbnél szebb támadásokat vezetnek a csorvási fiúk, de eredményt nem tudnak elérni egyelőre, sőt a csorvási védelem hibája folytán Bór gólt rug. CsSK erre fokozza az iramot s végre sikerül is gólt elérnie. Dávid szépen rugott szögletét Kiskó szépen befejeji. 1:1. Erre rákapcsolnak a csorvásiak, rugnak is kapura, de Bartyik helyen van. Újabb CsSK támadás indul s a CsSK meg is szerzi a győztes gólt Dávid révén. 2:1.

Nyilatkozat

A CsSK intőzője: Nagyon szép és erős iramú mérkőzés volt. A CsSK megérdemelt a győzelmet, mert lelkesebb volt. Az OFC szépen játszott.

A hét „11”-e

A látékosok formája javul, de még mineig kevés volt a kimagasló teljesítmény.

A hét 11-e a következő:

Kucsmik	Törekvés
Filyó	Kiszely
Törekvés	MÁV
Szendrei	Valentinyi
GyTK	Törekvés
Gigacz	Szedlacssek
MTE	MTE
Gászó	KOTE
Deák	Baukó
MTE	Törekvés
MTE	KoTE

Üzletszerzőket,
faiskolát megrendelés-gyűjtőket, helyi, körzeti képviselőket, bizományi lerakatokat kitűnő lehetőségekkel keres
KOLAUCH faiskola, SZEGED

Évforduló

1939. szeptember elsején megdőrdültek az ágyúk, remegtető dübörgéssel megindultak az acélszörnyek és elsősorolták az eget a bombázó repülők szárai. Elindult útjára az új világháború, mely 22 év óta fejeződik Európának, de az egész világnak is. Elsején múlt egy éve, hogy a legyőzöttek és kismisítettek életjogukért folytatott meddő szöveget felváltotta a háború. Történelmi szükségszerűség parancsolta ki ezt a véres színjátékot, melyben egy év alatt országok semmisültek meg és emberek százezrei haltak meg hősként, egymással szemben állva. Még áll a harc Afrika homokosvölgyeinél a brit szigeteken. Szárazon, vízen és levegőben dörögnek a fegyverek és arat a halál. Tizenkét hónap múlt el a tengeri hadjárat megindulása óta s ami eddig történt, azt bizonyítja, hogy a parancsbékek rendszerének örökre múltá kell válniuk. Az események a végkifejlesztés közelségét mutatják. A háború kimenetelét pedig joggal várja az egész emberiség az igazságos elrendeződést és a tartós békét, mikor begyógyul minden seb s a béke óhajlva váró légkörében megindulhat a termelő és építő munka mindenütt a világon, hogy emelje és segítse az embert a hozzáillő virágzó élet lélekörébe.

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát egy csabai szakácsnő

Vasárnapról-hétfőre virradó éjjel Domokos Gézáné 27 éves békéscsabai. Honvéd-utca 7 szám alatti lakó szakácsnő ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Esméletlen állapotban találták rá a házbéliek Domokos Gézánéra, akit a kihívott mentők részleges elsőségi helyen és bevizitáltak a közpórházba. A kórházban azonnal gondos ápolás alá vették a súlyos állapotban lévő asszonyt. A mérgezés hátterének tisztázására a rendőrség erélyes nyomozást indított.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. Hírek. Hangtémák. Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10: Tolnay Géza magyar nótákat énekel. 1.30: Mikulaj Gusztáv szalonzenekara. 4.10: Tarka gyermekdélután. 5.15: Rendőrzenekar. 5.40: Egészségügyi kalendárium. 6.20: Előadás. 6.50: Hangtémák. 7.15: Hírek. 7.25: »A honvéd egy napja.« Helyszíni közvetítés. 7.50: Meeseki Rudolf és Polgár Tibor kétszószó-részlet. 8.10: »Északi legenda.« Hangjáték. 9.15: Osváth Júlia énekel. 9.40: Hírek. 10.10: A rádió szalonzenekara. 11.20: Magyar nóták hangtémáiról. — Budapest II. 5.15: Ruzsin hallgatóknak. 6.20: Mezőgazdasági félóra. 6.50: Halász Gyula előadása. 7.25: Hajdú István gondolkázik. 8: Hírek. 8.25: A Mária Terézia I. honvéddalozogó zenekara. 9.20: Szerb Antal dr. előadása.

Elfogadta a képviselőtestület a város 1941. évi költségvetését

50 százalékról 60 százalékra emelkedett a pótdó

Rendkívüli közgyűlést tartott szombaton délután Békéscsaba város képviselőtestülete vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester elnökletével. A rendkívüli közgyűlés a város 1941. évi költségvetését tárgyalta s jelen volt a közgyűlésen baiczai Beliczey Miklós főispán is, akit nagy szeretettel vettek körül a képviselőtestület tagjai.

A közgyűlés megnyitása után vitéz Jánossy Gyula polgármester bejelentette, hogy az 1940. évi költségvetés jóváhagyása visszaérkezett a minisztériumtól. A költségvetés eszközölt változtatásokat Horváthy Miklós számtanácsos ismertette a közgyűléssel.

A miniszteri leiratot a képviselőtestület tudomásul vette.

Ezután a békéscsaba-kondorosi műút építésének hozzájárulásával foglalkozott a közgyűlés és elhatározta, hogy hozzájárul az útépitéshez és a hozzájárulás összegét, 10.000 pengőt a békéscsabai pénzintézetektől veszi kölcsön.

A tárgyhöz Aradszky György szölt hozzá. Kérte, hagyják meg a szarvasi felüljáró mellett a lenti út is.

A polgármester válaszolt Aradszky Györgynek. Úgy emlékszik, hogy az ügyben előterjesztést is tett a főispánnak. A jelenlevő főispán emelkedett ezután szólásra. Kijelentette, hogy a temetőig megmarad az út.

Ezután gyors egymásutánban tárgyalták le a tárgvsorozati pontokat. A mo'oros tűzoltólétra beszerzésére 26 ezer pengőt, a IV. kerületi ovoda épületének átalakítására 10 ezer pengőt, a Tanyai Zöldkereszt Tanácsadó építésére 5000 pengőt vesz fel kölcsönként a város. Szükség mutatkozott arra is, hogy az önálló gazdasági iskolának vásárolt föld kifizetése céljából 5000 pengőt kölcsönön vegyen fel a város. Aradszky György ennél a tárgynál felszólt annak a véleményének adott kitéjezt, hogy a föld megvételére talán nem is lesz szükség, mert ha bevezetik a 8 osztályú elemi népiskolát, ugye lehet megszűnnek az önálló gazdasági népiskolák. Felszólasára vitéz Bocskóy András válaszolt. Kifejtette, nem hogy megszüntetik az önálló gazdasági népiskolát, de egyre több és több ilyen iskolát állítanak fel, mert nagy szükség van a gazdasági oktatásra. Meggyőző, alapos érvei után a közgyűlés hozzájárult a kölcsön felvételéhez. Ezt követőleg elhatározta a képviselőtestület, hogy a Méntelep épületét tatarozni fogja s az ehhez szükséges 100 ezer pengőt kölcsönként felveszi a pénzintézetektől.

Hosszabb vita kerekedett a belterületi utak kikövezésének tárgyalásakor. A város az 1941. évi költségvetésben 16 ezer pengőt állított be erre a célra s az állandó választmány még 18 ezer pengőt kölcsön felvételét javasolta. Lepény Mátyás szölt hozzá elsőnek a tárgyhöz, aki a külterületi utak javítását sürgette. Vitéz Bankó András főmérnök válaszában kijelentette, hogy a külterületi utakat ezévbem nem lehetett rendbehozni, a rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt. Pesti Béla indítványozta, hogy a Kinizsi-utca kikövezése helyett a Madách-utca folytatását, a Kolozsvári-utcat kövezzék ki. Hangsúlyozta, nagyon fontos lenne, hogy a Kolozsvári-utcat kikövezzék, mert ezáltal a csorvási és szarvasi országútat összekötnék a II. Rákóczi Ferenc-úttal, úgyhogy a kocsiaknak nem kellene a vasuti nagyhídon keresztülmenniük. Darida Károly ugyancsak emellett foglalt állást. A program az, hogy az Urszinyi Dezsőné-utcat és a Kinizsi-utcat kövezzék ki a város. Elsmeri, hogy ezeket az utcákat is ki kell kövezzék, de a Kinizsi-utca helyett előbb a Kolozsvári-utcat kövezzék ki.

A felszólasok után a közgyűlés 22 szavazattal 21 ellenében az eredeti kövezési programot fogadta el, tehát úgy döntött, hogy az Urszinyi Dezsőné és a Kinizsi-utcat kövezzék ki 1941-ben.

Egyhangúlag fogadta el a képviselőtestület azt az előterjesztést, hogy egy új szivattyútelep létesítésére 10 ezer pengőt kölcsönön vegyen fel a város. A lovaskézbesítők lótartrási átalányát 10 pengőről 20 pengőre emelték fel. A vásártéren új sertésólakat építenek. A Magyar Világ-szövetséget évente 50 pengővel segítetik. A csongrád-vármegyei Repülőalap támogatására 1400 pengőt szavaztak meg. Elhatározta, hogy a régi vágóhidat annakidején átalakítják szertetházzá. Rendezték a szegődményes városi állandó munkások illetményét. Fényesen a vízvezető csatornán 500 pengőt költéssel fahidat épít a város. A Lepény- és Horthy Miklós út közötti csatornaszakaszt kibetonozzák. A Bakucz-telepi kút elkészítése után az új vásártéren fúratnak új kútát. Zsiros András és társai kérelmére elhatározta, hogy a város területet ad a fényesi határban vízvezető csatorna céljára. Az államrendőrség bérletét újabb két évre meghosszabbították. A községi polgári leányiskolánál új tanári állást szerteztek. A vandhát—sikkonyi állami elemi iskola épületét szigetelik.

Ezt követőleg a tanulmányi segélyek ügyeivel foglalkozott a köz-

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

gyűlés. 1941-ben is tíz békéscsabai főiskolai hallgató kap fejenként 100—100 pengő tanulmányi segélyt a várostól.

Ezután tért rá a képviselőtestület az 1941. évi költségvetés tárgyalására. Vitéz Jánossy Gyula polgármester beszédében hangoztatta, sokáig gondolkozott azon, hogy merje-e emelni az 50 százalékos pótdó. Rámutatott arra, ha mindazokat az elgondolásokat megakarná valósítani, melyek a képviselőtestületben elhangzottak, akkor 136 százalékos pótdótot kivetni kellene. Sikerült 60 százalékra lenyomnia ezt a számot. Jól tudja, hogy ma minden pengőt nehéz megkeresni. Ő örülne a legjobban, ha nem lenne szükség a pótdó emelésére, de a rendkívüli feladatok megoldása szükségessé tette a pótdó emelést.

A költségvetéshez Aradszky György szölt hozzá legelsőnek. Sokalta az 1.50 pengős kenderáztatási díjat. Kijelentette, hogy csak abban az esetben fogadja el a költségvetést, ha a pótdóemelés a kereseti adót is terheli.

A polgármester válaszában kifejtette, hogy Aradszky György utóbbi kívánságát a városnak nem áll módjában teljesíteni, mert az nem tartozik a város hatáskörébe. A kenderáztatásra vonatkozólag javasolta, törölje el a képviselőtestület a kenderáztatási díjat. Javaslatát egyhangúlag elfogadta a közgyűlés.

Szelner Antal hosszabb beszédet mondott, melyben a pótdóemelés szükségességét indokolta meg. Gyöngyösi János dr. ugyanilyen értelemben szólalt fel. Gyöngyösi dr. a költségvetés összeállításának nehéz munkájáért köszönetet mondott vitéz Jánossy Gyula polgármesternek és a város vezetőinek.

Beszéde után a közgyűlés 32 szavazattal 8 ellenében elfogadta az 1941. évi költségvetést.

A kisebb ügyek gyors letárgyalása után este 7 órakor ért véget a képviselőtestület rendkívüli közgyűlése.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1940. szept. 2-án délelőtt:

Hőminimum	+12.2 C°
Hőmaximum	+25.8 C°
A föld felszínén	+19.8 C°
Légnyomás	764.5 mm
Csapadék	0.8 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:

Északnyugati szél, felhőátvonulás, északon és keleten záporosok, zivatarok, a hőmérséklet hónap esőkken.

Nyitott tető!

Hétfő, kedd, szerda

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

A feltámadt vadnyugat!

Cowboy film

TEXAS

I. rész.

Az álarcos lovas

Régen várt vadnyugati filmromantika!

HIREK

— Az épületfa- és cementáru-kereskedés üzletköre A kereskedelemügyi miniszter elvi határozat formájában kimondta, hogy az épületfa- és cementárukereskedés iparjogiilag nem azonos az építkezési anyagkereskedéssel, hanem az utóbbinak csak egy szűkebb és pedig szorosan meghatározott keretben működő fajtája. Ebből következik, hogy amint pl. a tűzifa-kereskedő kizárólag erre az ipari tevékenységre szóló iparigazolvány alapján nem foglalkozhatik egyúttal egyéb tüzelőanyagok (pl. szén) eladásával is, úgy az épületfa- és cementárukereskedés gyakorlására jogosító iparigazolvánnyal rendelkező kereskedő ipari tevékenysége is kizárólag csak az épületfára és a cementárukra szorítkozhatik.

— A Lorántffy Zsuzsanna leánygimnáziumban a javítóvizsgálatok szeptember 4-én, szerdán, a különböző vizsgálatok 5-én, csütörtökön, a pótbéírások 6-án és 7-én, pénteken és szombaton lesznek. A tanev ünnepélyes megnyitását 9-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a Közművelődésháza dísztermében tartjuk meg, ahová a tanulók délelőtt fél 10 órára gyűlekeznek. Arra való tekintettel, hogy az iskola épületében katonai egészségügyi intézmény van elhelyezve, a bejárás a református templom oldalán levő kapun történik. Igazgatóság.

— A békéscsabai községi polgári leányiskolában a javítóvizsgák szeptember 4-én délelőtt 9 órától kezdődnek. A pótbéírásokat szeptember 6-án és 7-én, e héten pénteken és szombaton délelőtt 8 órától tartják meg. Igazgatóság.

— Súlyos sérülést okozott a tövis-szúrás. Súlyos állapotban szállították be a mentők a közkházba Bajusz Ilona 2 éves békéscsabai, Mikszáth utca 53. szám alatt lakó kislányt. Bajusz Ilona napokkal ezelőtt valószínűleg tövissele megszúrta a lábát. A jelentékelten sérüléssel nem mentek orvoshoz. A seb azonban gyulladásba ment, elgennyesedett, úgy, hogy a kislányt orvosi tanácsra a közkházba szállították be, ahol gondos ápolás alá vették.

— Pótbéírás az állami polgári fiúiskolában szeptember 6-án (helybeliek) és 7-én (vidékiek) lesz délelőtt 8-12 óráig. A tanítás megkezdésének idejéről külön értesítést adnak ki.

— Tökéletes kézikönyv készült a biztosítási intézmény gyakorlati kérdéseiről. Nagy hiánya a magyar biztosítási szakirodalomnak, hogy nem rendelkezünk olyan kézikönyvvel, amely a biztosítási intézmény különböző gyakorlati kérdéseiben megfelelő kioktatást nyújtana a biztosítási pályán újabban mind nagyobb számban elhelyezkedést kereső keresztes ifjúságnak. Mint értesülünk, a Magyar Biztosítástudományi Társulat egy ilyen — valóban hézagpótló — kézikönyv kiadásával foglalkozik. A kézikönyv, mely kérdés-felelet alakjában tárgyalja a biztosítás összes fontos tudnivalóit, a Társulat kiadásában már rövid időn belül megjelenik.

— Az Irányi utcai állami elemi iskolában holnap, szeptember 3-án lesz a beírás.

A románok szeptember 25-ike előtt nem akarják kiüríteni Déldobrudzsát

Belgrád, szeptember 2.

(MTI) Belgrádi jelentés szerint a bolgár-román egyezmény készen van, csupán az átadás kérdését, illetve időpontját nem tisztázták még. A románok csak szeptember 25-ike után akarják Déldobrudzsát átadni a bolgároknak, a bolgárok

viszont ragaszkodnak ahhoz, hogy az erdélyi bevonulással egyidőben szállhassák meg Déldobrudzsát. Belgrád úgy értesül, hogy ha a románok nem teljesítik ezt a bolgár követelést, akkor Szófia döntőbíráskodást kér.

Szeptember 5-16-ig

ŐSZI LAKBERENDEZÉSI VÁSÁR ÉS HÁZTARTÁSI FÉLÁRU UTAZÁS BUDAPESTRE
ODA: augusztus 30-tól szeptember 16-ig. VISSZA: szeptember 5-25-ig
Utazási igazolvány már kapható a KÖRÖSVIDÉK-boltban. Ára: 250 P

Ujabb vonatpárokat helyez ismét forgalomba a MÁV

Budapest—Békéscsaba és Szeged—Békéscsaba viszonylatban szeptember 9-től kezdve újabb vonatpárokat helyez ismét forgalomba a MÁV. Szeptember 9-től ismét közlekedik a Budapest és Békéscsaba között a 612-es számú vonat, amely délelőtt 11 óra 54 perckor érkezik Békéscsabára Budapest keleti pályaudvarról, vala-

mint a 611-es számú vonat, amely 13 óra 33 perckor indul Békéscsabáról Budapestre.

Szeged és Békéscsaba között szeptember 9-től ismét közlekedik az 1617-es vonat, mely Békéscsabáról 4 óra 55 perckor indul és az 1614-es vonat, mely 17 óra 26 perckor érkezik Békéscsabára.

Megkezdődött az új filmszezon

A szakmai bemutatók egymást követik Budapesten. A bemutatásra kerülő filmek listáján sok híres külföldi film szerepel, de akadnak olyanok is, amelyeknek a címét még a legbeavatottabb filmszakértők sem hallották. Hogy milyenek ezek a filmek, — majd meglátjuk.

— Őszi Lakberendezési Vásár féláru utazási igazolványai kaphatók a Körösvidék-boltban. Ára 250 pengő.

— Merkur SC—Ujkigyósi Leventék 2:1 (1:0). Góllövő: Mitykó, Szemánik (Merkur), Szabó (Ujkigyós). Jók: Szemánik, Orvos, Korim, Mitykó, Salamon (Merkur), Harangozó, Bárény (Ujkigyós).

— A kereskedelmi középiskolában (felső kereskedelmi iskolában) és a vele kapcsolatos kereskedőtanonc iskolában a beírásokok hétfőn és kedden délelőtt 8-10 óráig lesznek.

A Körösvidék könyvkereskedés még keres megvételre: Rudolf gimnázium II., III., IV., V. oszt., polgári fiú iskola I., II., III., IV. oszt. polgári leány iskola I., II., III., IV. oszt., MGK iskola I., III., oszt., felső keresk. iskola II., III. oszt. használt tankönyveket.

— Az Evangélikus Nőegyesület választmánya szeptember 3-án, kedden délután 4 órakor a Szeretetházban ülést tart, melyre az elnökség ezúton is meghívja a választmány tagjait.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

Szeptember 2.

1914. Molnár Aladár volt verseci 7. honvéd gyalogezredbeli százados Lembergől északra vívott harcokban tüntette ki magát. E napon Arlsow-nál géppuskás osztagával az oroszokat közvetlen közelről oly eredménnyel lötte, hogy azok futva menekültek. Saját gyalogságunk ennélfogva az orosz vonalat szinte játszva törte át. Molnár századosot vitéz magartásáért a 3. oszt. katonai érdemkereszttel jutalmazták.

1916. Különösen kitűnt ezen a napon Gulácsi Mihály volt szegedi 3. honvéd huszárezredbeli tisztbelyettes, mint szakasparancsnok. Czokanestie mellett tiszték hiányában maga vezette századát támadásra Századát a túlerőben lévő ellenség visszavetette ugyan, Gulácsi tisztbelyettes azonban másodszor is támadt és a kérdéses lámpontot most már véglegesen elfoglalta. Ezután az ellenség többször megismétlődő támadását hehez harchban ugyan, de véresen visszaverte és vitézül kitarított mindaddig, amíg erősítések érkeztek. Nevezett kiválóan bátor és példás magatartásáért az arany vitézségi érmet kapta.

Sok a bűnügyi film

a szezon kezdetén Budapesten. Egymásután mutatják be a külföldről származó főleg amerikai filmeket, amelyek a 20 filléres rémregények filmváltozatait viszik a közönség elé. Elvárjuk a filmkölcsonzólktól, hogy ne árasszák el a mozikat ilyen idétlen szörnyfilmekkel, amelyekért drága idegen valutát kell fizetni.

— Fortuna-hajból készült hajnec ismét kapható a Körösvidék Boltban.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Készüljünk a tétre! Időszerű tanácsok a magyar háziasszony számára. 1.80
Kekesházy József: Az utolsó szultán. Fűzve 5.60, kötve 7.40
Székely Tibor: Nálunk nem szól a fant. Fve 2.80, kötve 4.20
vitéz Somogyváry Gyula: És Mihály harcolt. 6.—
Bokor Malvin: Igazság. 1.—
Magyar Irodalmi Ritkaságok 41. (A magyar dráma története) 2.50
Buzás Viktor: A magyar föld meséje. 3.80

717/1940. Ké.

Felhívás

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 200 900/1940 sz. rendelete alapján mindenki köteles 1940 szeptember hó 8-ig a városi Népház 3 sz. szobájában bejelenteni, ha 100 kg-ot meghaladó zsir készlete, vagy ha 10 drb vagy annál több hízósertése van, vagy a rendelet hatályaba lépése után szerez. Ezen készletekben beálló minden változást, növekedést, csökkenést szintén be kell jelenteni. A bejelentéseket negyedévenként éspedig november, február, május és augusztus hónapokban, a hónap első és nyolcadik napja között kell megtenni. Nem kell bejelenteni a készleteknek, vagy azok egyrésztének a háztartás rendes szükségleteire történő elfogyasztását vagy felhasználását.

Békéscsaba, 1940. szeptember 2.

Polgármester mb.:

dr Gall Géza
tanácsnok.

Vasszakmában bevezetett öskeresztény, vagy tanúsítványos

utazót

azonnali felvételre keresek. Javadalmazás meg egyezés szerint és vasúti bérletjegy cím a kiadóban.

Társaság

Valuta: Dollár 360.00—365.00, angol font — — — — — cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank — — — — — leu 3.20—3.40, hollandi forint — — — — — svájci frank 78.10 79.10 leva — — — — — szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 80 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 27.50—27.75, rozsa 16.60—16.85, takarmánykorpá 18.60—18.85, sórárpa 22.60—22.85, árpa 22.25—22.55, zab 20.90—21.15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 137, kőnép 144, nehéz 142—144.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzben fizetendő.

Diákot vagy diáklányt teljes ellátással vállal úri család központban. VII. realgimnáziumi könyvek eladók. Ferenc József-tér 8 emelet 5872

Elveszett vasárnap hajnalban a hídtól Deák-utca 7 számig egy ezüstróka boa. Kérem a becsületes megtalálót, vigye a fenti címre, hol jutalomban részesül

Elveszett a Csaba Mozgó 7 órás előadásán egy pénztárca 110 pengő készpénzzel és egy karikagyűrűvel. Megtalálójára jutalom ellenében adja le a csendőrsparancsnokságon